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ACTA SESION ORDINARIA N 09-2021 

 

SESION ORDINARIA DEL GOBIERNO PARROQUIAL RURAL DE SAN MIGUELITO 

 

En el salón de sesiones del Gobierno Autónomo Descentralizado Parroquial Rural de San Miguelito, hoy 

SABADO  03 DE JULIO DEL 2021, siendo las 08:00 horas, se instala la sesión ordinaria, previa 

convocatoria y precedida por el Sr. Robinson Aguirre, presidente. 

 

PRIMERO. -LECTURA Y APROBACION DEL ORDEN DEL DIA. – El Sr. presidente pone a 

consideración el orden del día, el cual es probado por todos los presentes por unanimidad. 

 

SEGUNDO. - CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM. -Se cuenta con la presencia de Sr. Robinson Aguirre, 

presidente, Sr. Santiago Rojano, el Sr Paul Tituaña, la señora Teresa Pilco, el Señor Gustavo Robalino 

vocales, la Licenciada Diana Torres secretaria-Tesorera, el Eco. Juan Carlos Barrionuevo Técnico de 

Planificación, el cual llega atrasado con unos minutos a la reunión, con la presencia de todos los compañeros 

se continua la sesión. 

 

TERCERO. –SALUDO DE BIENVENIDA Y APERTURA. -El señor presidente Robinson Aguirre da 

la bienvenida a todos los presentes, agradece la presencia de todos, solicita que se lleve la sesión de modo 

ordenado para culminar pronto. con estas palabras da por instalada la sesión.  

 

CUARTO. - LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA ANTERIOR. –Se procede a dar lectura del 

acta número 08-2021 del 07 de JUNIO del 2021, la cual es aprobada por todos los presentes por unanimidad. 
 

 

QUINTO. -LECTURA DE COMUNICACIONES. –Se procede a revisar los documentos recibidos 

desde el 17 de mayo hasta la presente fecha, entre los más importantes tenemos: 

FABIAN TENELEMA. – Colaboración económica para solventar gastos médicos 

El señor Santiago Rojano expresa que se dé una colaboración económica, el señor Gustavo Robalino 

expresa que puede ser una colaboración de $10 dólares, La señora Teresa Pilco menciona que se está 

dispuesta a colaborar, se acuerda colaborar con una contribución de 5 dólares hasta el martes 06 de julio 

del 2021. 

Conagopare Provincial. - Capacitación fundación telefónica. - Cabe mencionar que los cursos no son 

obligatorios y son gratis. 

Técnico de Planificación. - Publicación de necesidades de ínfimas cuantías. – Se utilizará obligatoriamente 

en la página del SERCOP, el valor de la ínfima cuantía será de hasta 6490.54 además se explica de forma 

pormenorizada en que consiste y cuáles son las responsabilidades y obligaciones del Área requirente en 

este tipo de proceso 

 Planificar y priorizar las adquisiciones en base al POA PAC Y PEDYOTE 

 Generar el requerimiento por parte del área requirente, presidente comisión etc. 

 Solicitar al presidente la autorización del requerimiento 

 En caso de ser necesario elaboración de proyecto términos de referencia, especificaciones técnicas 

etc. 

 Disposición de presidencia para la publicación de la necesidad en la página del SERCOP 
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 Revisión y selección de las proformas por parte del área técnica 

 Verificar que el proveedor no tenga impedimento para la transacción 

 Compra o contratación al proveedor seleccionado 

 Recibir el bien o el servicio en base a la factura correspondiente 

 Publicar la compra en ínfimas cuantías en la página del SERCOP 

 Pago al proveedor 

 Archivar el expediente 

El Técnico de planificación explica que anterior al proceso se debe hacer un estudio del mercado por ende 

pide que junto al requerimiento se adjunten por lo menos 3 proformas y las características técnicas del bien 

o servicio. 

El señor Santiago Rojano pide que se de lectura de un oficio de Nely Quinga Almache donde solicita un 

muro de contención Avenida. Rumiñahui el Rosario. 

El señor presidente manifiesta que los oficios que ingresan a secretaria son sumillados por mi persona a las 

distintas comisiones y si este oficio no ha tenido respuesta es porque la respectiva comisión no ha 

gestionado en el Consejo Provincial. 

La señora Teresa Pilco solicita que de aquí en adelante se le haga conocer a través de las sesiones para tener 

conocimiento todos los vocales y poder responder a la ciudadanía. 

La secretaria Tesorera expresa que jamás ha impedido que los vocales accedan a la información que llega 

al GAD Parroquial y que la puerta de la secretaria está abierta y pueden acceder a cualquier tipo de 

información. 

El señor Santiago Rojano expresa que ha encontrado un fallo en la gaceta ya que los oficios no tienen un 

seguimiento adecuado y existe un vacío legal puesto que no hay una sanción por incumplimiento de 

atención por las respectivas comisiones. 

Que debe existir una actualización del manual de procesos del orgánico funcional para que estos errores no 

se repitan en nuestra institución. 

 

 

SEXTO. -APROBACION EN PRIMERA INSTANCIA DE LA REFORMA AL PRESUPUESTO 

DEL AÑO 2021. 

La licenciada Diana Torres menciona que en el mes de marzo adquirió el Gad Parroquial  

un nuevo sistema contable con un costo de 700 dólares obtuvimos un descuento del 50% por ser el primer 

Gad en la provincia. 

Explica que imprimió el reporte de PAC VS CEDULAS para que el nivel de explicación sea mejor en este 

informe se van a dar cuenta que existe un CODIFICADO un DEVENGADO y un POR DEVENGAR 

existen todos los proyectos que van a realizar todas las comisiones con sus respectivas actividades. 

Entorno a esto se procede a revisar todos los saldos de las cuentas para realizar la reforma del presupuesto. 

Se da lectura al presupuesto con corte 30 de junio del 2021 de manera pormenorizada y contestando las 

inquietudes de cada vocal con respecto a las asignaciones presupuestarias. 
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Luego de la lectura pertinente la Licenciada Diana Torres menciona que el presupuesto fue aprobado en 

tercera instancia por 201917.40, en base al acuerdo Ministerial 47 emitido el 28 de mayo el Ministerio de 

Finanzas nos reduce el presupuesto por un monto de 6464,23, por lo cual el presupuesto antes mencionado 

debe ser reducido en este valor por decisión de los señores vocales. 

Se aclara si existe algún cambio en nombres de los proyectos o cambio de actividades se debe pasar por 

escrito para realizar el respectivo cambio y quede pulido para la aprobación en segunda instancia. 

El señor Santiago Rojano manifiesta que el saldo de $ 500,85 que sobro de la fiscalización se devuelva para 

el arrendamiento de maquinaria ya que el en el momento pertinente se dio este valor de su comisión. 

Se llama la atención a todos los vocales para que empiecen a ejecutar sus proyectos puesto que ya se terminó 

el primer semestre y no hemos hecho nada. 

El señor Gustavo Robalino manifiesta que no se puede realizar proyectos macros puesto que nuestro 

presupuesto es muy reducido y han buscado financiamiento externo teniendo negativas de respuesta. 

El señor presidente menciona que se tome en consideración las obras que no se realizaron en este semestre 

y se tome para la reforme del presupuesto y mociona que no se realice el cambio del UPC puesto que de 

parte de esta institución no tenemos la ayuda adecuada. 

La señora Teresa Pilco apoya la moción del señor presidente puesto que el año anterior ya se invirtió en ese 

bien, el señor Paul Tituaña se abstiene de opinar, el señor Santiago Rojano vota en blanco, El señor Gustavo 

Robalino manifiesta que tener aquí el UPC no ha existido el apoyo necesario a tal punto de tener dos robos 

consecutivos y que apoya la moción del señor presidente. 

Con tres votos a favor gana la moción de que se reduzca el presupuesto del proyecto de cambio de techo 

del UPC. 

La señora Teresa Pilco manifiesta que para realizar las educaciones el otro año por parte de la Policía debió 

haber un acuerdo o un compromiso con la Policía Nacional, a lo que el señor presidente manifiesta que a 

cambio asignaron 10 policías y un patrullero pero ese acercamiento se dio con el anterior teniente Político. 

Los 535,77 que sobran del Cambio del UPC más los 500,85 se trasladaran a la cuenta arrendamiento de 

maquinaria por unanimidad. 
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El señor presidente menciona que existen además dos aspectos importantes en la aprobación del 

presupuesto que es el valor de la seguridad y que se necesita incrementar el valor de nuestra contraparte 

para el asfalto de Panguihua solo contamos con 78000 y necesitamos arreglar canales de agua y pasos de 

agua y esto incrementa el valor de esta obra, y explica que se necesita un monto de unos 10000para culminar 

esta obra ya que se necesita hormigonar la acequia y que no dañe el asfalto. 

La señora Tersa Pilco aclara que ella no acudió a ningún recorrido de Asfalto solo participo en un recorrido 

de bacheo. 

El señor Santiago Rojano toma la palabra y menciona que fue el quien llevo a la funcionaria del Consejo 

Provincial a los 3 puntos donde se realizara el asfalto, procedimos a medir y a tomar fotos y que luego va 

a pasar el informe respectivo. 

 El señor Gustavo Robalino manifiesta que se realice el asfalto hasta donde que nos alcance el presupuesto 

puesto que no hay de donde transferir. 

El señor Santiago Rojano manifiesta que el proyecto de seguridad se debe ejecutar como se resolvió en la 

sesión numero 6 ya que en el POA consta en su componente, y quede el dinero en la partida para seguridad. 

El señor presidente aclara que el proyecto continúa simplemente se pidió que todos los barrios sean 

beneficiados del mismo y si es posible se incluya al Gad San Miguelito y a los 3 CDI. 

El señor Paul Tituaña manifiesta que el tema de seguridad es muy importante y que este dinero se debe 

invertir en seguridad. 

La señora Teresa Pilco manifiesta que los señores de Panguihua nos oficiaron a todos los vocales que 

apoyemos este proyecto y que el proyecto de seguridad se haga de la manera más pronta ya que esta 

situación de robos se está saliendo de las manos y ocupemos el presupuesto en un proyecto adecuado que 

tenga duración de varios años. 

 

 

SEPTIMO. -PRESENTACION DEL PROYECTO POR PARTE DE PRESIDENCIA 

El señor presidente menciona que el proyecto se llama MI BARRIO LIMPIO, trabajará en coordinación 

con la Comisión Asentamientos Humanos y Biofísico ya que existe malestar de los barrios, se realizará en 

conjunto con los moradores de los barrios los funcionarios del Gad limpiando los frentes de casa nuestro 

aporte será retirar la maleza gestionando la maquinaria para el retiro de la misma, no tiene ningún costo 

puesto que será solo de gestión, ya tuvo un acercamiento con los presidentes del barrio y les gustó el 

proyecto 

La señora Teresa Pilco pide revisar el proyecto puesto que se va erogar recursos del Gad, y que ya existe 

una ordenanza por parte del Gad Municipal de desechos sólidos no contaminantes para lugares rurales, pero 

se debe realizar primero una socialización de esta ordenanza, la misma se realizara en las sesiones de los 

barrios con ayuda de los jóvenes ambientalistas y aclara que el grupo de jóvenes ambientalistas es uno y 

jóvenes en pro del agro es otro grupo 

El señor presidente pide que se pase un informe sobre estos avances en la ordenanza para trabajar en 

conjunto y hacer un compromiso con la gente. 

 

OCTAVO INFORME DE COMISIONES 

Minga en el barrio San Juan donde se realizó un pequeño hormigonado en un andén entre la cancha y los 

graderíos, limpieza de la plaza, inspección en la calle 08 de septiembre para los alcantarillados, sesiones 

del grupo de turismo que está a mi cargo se nombró una directiva provisional para que se encargue del 

trámite de constitución, asistí a la rendición de cuentas del Gad Parroquial, reunión con fundivida para 

ultimar detalles sobre los arreglos que se van hacer en los 3 CDI, inauguración de la obra de San Juan, asistí 

a una rifa solidaria en Panguihua, entregue juguetes para el día del niño en la modalidad CNH, firma de la 

escritura de las canchas de San Jacinto, limpieza en la vía el Rosal y Censo Alto, Comisión en el Consejo 

Provincial con moradores de Patubamba por las lluvias está colapsada, asistí a la rendición de cuentas del 

Gad Municipal, verificación en el asfalto del Censo ya que se está hundiendo el asfalto, capacitación con 
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los grupos de adultos mayores de espacios alternativos en Huaynacuri, gestión en el Consejo Provincial 

para un profesor de arte para los vacacionales de este año. 

El señor Gustavo Robalino menciona que a participado en todas las mingas que ha convocado el señor 

presidente, también asistido a las delegaciones encomendadas por la presidencia adicional a eso asistí a 

Pelileo a la inauguración de un curso en Pelileo de manejo de especies menores es por 6 meses, seguimiento 

a los grupos de interés en sus capacitaciones. 

 

Asistí a la rendición de cuentas del Gad San miguelito con la presencia de los directivos barriales , además 

realice todos los trámites pertinentes para la contratación de la trasmisión de la rendición de cuentas, 

acompañamiento en las reuniones de la asociación de turismo, realice la inspección de la calle 08 de 

septiembre en conjunto de los topógrafos del Gad Municipal, asistí a la inauguración de las canchas del 

Barrio San Juan, gestión con los Técnicos de Gestión de Riesgo del Gad Municipal para que nos den un 

curso a los funcionarios del Gad Parroquial, invitación para representar a los Wakos, participación en un 

concurso organizado por el Gobierno Provincial  los Marlons Band representaran a San Miguelito, en lo 

referente a  las quejas de los socios de la Feria Permanente y de aguacates debo manifestar que no se a 

realizado en un 100% estos trámites por la pandemia y por la ausencia de varios socios fundadores. 

 

El señor Santiago Rojano expresa que participo en la minga de limpieza del barrio San Juan, asistí a la 

inauguración del Centro de desarrollo Comunitario en San Juan, Control a la Asociación de Limpieza 03 

de mayo de los trabajos de limpieza, asistí a la deliberación de la rendición de cuentas del año 20220, por 

delegación del señor presidente asistí a la rendición de cuentas de Conagopare Provincial, acudí a la 

rendición de cuentas de los concejales Carlos Tixse y Tituaña en San Andrés, minga en el Centro de 

Desarrollo Infantil Niña María, asistí a los 161 años de Provincialización de Tungurahua. 

 

La señora Teresa Pilco manifiesta que culminó con la función encomendada al técnico y a su persona con 

el tema de la rendición de cuentas con la entrega de los oficios de invitación, asistí por delegación a la 

socialización de desechos sólidos ordenanza que tiene muchos aciertos especialmente en el manejo de la 

basura, se realizara primero una socialización en el Gad Parroquial para estar enterados especialmente de 

las sanciones que implica, nosotros como parroquia emitiremos los informes pertinentes con los 

representantes de cada barrio a la oficina encargada en la Municipalidad para que realicen la respectiva 

verificación. 

En el tema de reforestación tenemos en mente hacer cercos vivos y pide al técnico que le ayude con la 

elaboración del proyecto, que ellos como vocales van a dar las propuestas. 

 

 

NOVENO. - INFORME DEL TECNICO 

 

El técnico de planificación manifiesta que hay que partir de levantar un adecuado manual de procesos y 

procedimientos para diseñar el orgánico funcional y que debe hacerse con un profesional para tener 

regulado todos los procedimientos. 

Los vocales en el caso del Gad Parroquial son el área requirente y ellos deben tomar la decisión y 

administración de sus comisiones. 

En el tema de la rendición de cuentas nos pudimos dar cuenta que el 70% de nuestra gestión fue adquirida 

por ínfima cuantía y se debería ver en lo posterior realizar proyectos visibles para comunidad. 

 

Se trabajó en las matrices de rendición de cuentas con un informe preliminar y con este se elaboró el 

material para la rendición de cuentas, les queda publicar sus formularios en la página del CPC, nos dimos 

cuenta que la gente requiere espacios públicos, alcantarillado, y asfalto. 
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Trabaje en articular los dos proyectos de la comisión Económico Productiva con las propuestas de los 

técnicos ya se subió el proceso a la página del SERCOP. 

Subí el proceso dos veces de la necesidad para la trasmisión de la rendición de cuentas, 

En lo referente a la comisión Biofísico armamos una agenda de trabajo y una socialización vía Zoom con 

los entes rectores como son Consejo Provincial y Ministerio del Ambiente, vamos armar un documento 

donde estarán los datos importantes para la comunidad en temas de concientización ambiental. 

 

 

DECIMO. - ASUNTOS VARIOS 

 

El señor Robinson Aguirre menciona que en lo referente al informe que pidió del avance de la constitución 

de las Asociaciones se realizara una reunión para aclarar todas las dudas concernientes en este tema. 

Adicionalmente a esto solicita a la señora Teresa Pilco proceda a retirar el Eco Tacho de Huaynacuri y 

emita un informe del estado en que se encuentra. 

 

El señor Robinson Aguirre manifiesta que se realice una contratación de una consultoría quien se encargara 

de realizar un estudio de las necesidades de alcantarillado de asfalto de embaúles etc., para que en la 

socialización de presupuesto participativo tengamos un instrumento de trabajo este proyecto propone el 

Técnico de Planificación. 

La señora Teresa Pilco manifiesta que el Gad anterior menciono que dejo un estudio de todas las 

necesidades de alcantarillado a lo cual menciona el señor presidente que no existen, además pregunta el 

costo de esta consultoría. y que se tomen en cuenta todos los pedidos tanto de asfaltado y de alcantarillado 

que han ingresado a la secretaria para tomar en cuenta para su ejecución. 

La licenciada Diana Torres manifiesta que no tenemos competencia ni en alcantarillado ni en asfalto y que 

no podemos invertir directamente ya que no es nuestra competencia ni somos entes ejecutores lo que 

deberíamos hacer es gestionar y exigir los estudios a las entidades ejecutoras. 

El señor Gustavo Robalino manifiesta que se debe ayudar a los 14 barrios y que con nuestros recursos 

económicos tan limitados no podemos ejecutar obras grandes y que inviertan las juntas de agua potable 

porque ellos tienen ingresos propios. 

Se debe tomar en cuenta que lo primordial seria la construcción de una planta de tratamiento para el lado 

norte puede ser en Panguihua. 

  

 

El tema de las fiestas del 07 y 08 de septiembre se tratará en la próxima sesión por petición del vocal 

Gustavo Robalino puesto que ya llevamos varias horas de sesión. 

 

El señor presidente aclara que la firma de convenios no se ha llamado a sesión extraordinaria para la firma 

de convenios ya que nos llaman de un día al otro y no nos envían el convenio con anterioridad para revisarlo 

y en la constitución de la republica menciona que del presupuesto se ponga el 10% para grupos vulnerables. 

 

El señor Santiago Rojano menciona que los convenios debieron ser tratados en pleno de consejo y estar 

aprobados por ellos. 

 

La señora Teresa Pilco expresa que para estos temas se deben llamar a sesiones extraordinarias para la 

aprobación de convenios y de toda erogación por más mínima que sea. 

El señor presidente manifiesta que desde hoy en adelante se trataran los convenios y se citara a las sesiones 

pertinentes para la aprobación de los mismos. 
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En lo referente a los oficios en las sesiones se trabajará de la siguiente manera; leeremos los oficios con las 

respectivas sumillas y cada vocal emitirá su informe realizado de cada pedido con esto todos estaremos 

informados de las peticiones y del adecuado manejo del mismo. 

 

Además, el señor presidente manifiesta que cada comisión tiene sus funciones y se trabaje en conjunto de 

manera coordinada y nadie ha prohibido la entrada al Infocentro a ninguna funcionaria ni educadora. 

 

La señora Teresa Pilco expresa que se le haga llegar el acta antes de la sesión a lo cual se manifiesta que 

no tienen valides legal y que se haga el petitorio por escrito de las catas que necesiten, pero luego de que 

estén aprobadas las mismas 

 

 

DECIMO. – ACUERDOS Y RESOLUCIONES 

 

 Aprobación en primera instancia de la reforma al presupuesto del Gad Parroquial San Miguelito 

año 2021 

 Todo documento que ingrese al Gad Parroquial será despachado y aprobado en pleno del Consejo 

Parroquial 

 

 

   

CLAUSURA DE LA SESIÓN. –El señor presidente agradece la presencia de todos a esta sesión, agradece 

su presencia, sin otro tema a tratar declara clausurada la sesión, siendo las 13:15 y para constancia se 

procede a firmar. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sr. Robinson Aguirre 

PRESIDENTE 

LCD. Diana Torres 

SECRETARIA-TESORERA 
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